

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцария дала газу... |

Автор: Ольга Юркина, [Берн](#), 22.04.2010.



Увеличение количества транспортных средств на дорогах страны тоже тому причина [Keystone]

...в атмосферу: в 2008 году она на 4,6 тонны превысила норму Киотского протокола.

|

Регистрация объема парниковых газов, ежегодно выбрасываемых в атмосферу, - основной способ проверить, насколько государства, подписавшие Киотский протокол, выполняют взятые на себя обязательства. Напомним, что Протокол был принят в дополнение к Рамочной конвенции ООН об изменении климата и предписывал уменьшить или стабилизировать объем выбросов между 2008 и 2012 годом по сравнению с 1990-м. Швейцария, как и страны Евросоюза, обязалась сократить свои выбросы парниковых газов за этот период на 8%. Однако первые результаты оказались неудовлетворительными.

Согласно данным последнего национального отчета, предоставленного в ООН 15 апреля 2010 года, в 2008 году количество газа, «произведенного» Швейцарией, составило 53,2 миллиона тонны, что на 0,5% превышает уровень 1990 года. Другими словами, в первый год вступления контракта в силу маленькая альпийская страна была не слишком усердной и на 4,6 миллиона тонн превысила норму, установленную в Киото. В принципе, не все еще потеряно: решающим все равно будет среднее арифметическое за весь пятилетний период. Однако, чтобы выполнить свои обязательства до 2012 года, Швейцарии придется приложить немало усилий в оставшиеся до намеченного срока два года.

По мнению Федерального министерства окружающей среды (OFEV), причинами энергетического разгула Швейцарии в 2008 году стали суровая зима и туристический бум. «Подавила» и сельскохозяйственная промышленность: после понижения объема выбросов парниковых газов на 17% между 1990 и 2004 годами, она, видимо, расслабилась, и позволила себе превысить норму.

Тенденция к существенному повышению количества выбросов парниковых газов прослеживалась давно, а потому предусмотрительный швейцарский Парламент уже с января 2010 года повысил таксу на выбросы углекислого газа с 12 до 36 франков за тонну. Кроме того, летом 2009 года правительство решило инвестировать часть дохода с таксы на программу энергетического оздоровления зданий.

Федеральное министерство окружающей среды смотрит на будущее оптимистично и приводит утешительные данные. Во-первых, повышение таксы на выбросы углекислого газа побудит предприятия использовать энергию возобновляемых источников и сократить расход ископаемого горючего. Во-вторых, правительственная программа энергетического оздоровления зданий с бюджетом в два миллиарда франков предполагает сократить использование традиционного топлива и в строительном секторе. В-третьих, в 2009 года зимние температуры «подыграли» Швейцарии и не были слишком низкими, а значит, расходы энергии на отопление были меньше. Кроме того, у экономического кризиса, оказывается, были и энергетические последствия: потребление энергии сократилось, а падение евро затормозило туристический бум.

Новый итог, принимающий во внимание изменения и рассчитывающий объем выбросов в 2009 году, будет подведен к концу лета 2010 года, и покажет, насколько Швейцария приблизилась к поставленной Киотским протоколом цели.

Для сравнения, соседней Франции постепенно удается снизить объем выбросов парниковых газов: с 2007 по 2008 год он уменьшился на 0,6%, составив 527 мегатонн.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-dala-gazu>